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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın. Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Vedat IŞIKHAN
tarafından Anayasa'nın 98'inci, TBMM İçtüzüğünün 96 ve 99'uncu maddeleri/^ereğince yazılı
olarak yanıtlanmasını arz ederim.
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C Dr. M. Sezgin TANRİKULU

Diyarbakır Milletvekili

TÜİK tarafından açıklanan 2024 yılının son çeyreğine ilişkin işgücü istatistikleri, Türkiye’de
genç nüfusun önemli bir bölümünün ne eğitimde ne istihdamda (NENİ) olduğunu ortaya
koymaktadır. Açıklanan verilere göre 15-34 yaş grubundaki genç nüfusun yüzde 27’si ne
eğitimine devam etmekte ne de bir işte çalışmaktadır. Bu oran erkeklerde yüzde 15 iken,
kadınlarda yüzde 40’a çıkmaktadır.

Özellikle kadınlar arasında NENİ oranının yaş gruplarına göre giderek arttığı, 30-34 yaş
grubunda yüzde 50,9 seviyesine ulaştığı görülmektedir. Ayrıca, işgücüne katılım oranının
düşük olması sebebiyle işsizlik oraniarının yanıltıcı olabileceği de raporiarda yer aimaktadır.

Bu çerçevede:

1. Ne eğitimde ne istihdamda olan genç nüfusun azaltılması için Bakanlığınız tarafından 2025
yılında yürütülen ve yürütülecek projeler nelerdir?

2. Kadınların işgücüne katılım oranını artırmaya yönelik 2025 yılında hangi politikalar
uygulanmaktadır?

3. Özellikle 30-34 yaş grubundaki kadınlar için istihdam olanaklarının artırılmasına yönelik özel
projeler mevcut mudur; 2025 yılında bu yönde uygulanacak projeler hangileridir?

4. Mesleki ve teknik lise mezunlarının da yüksek oranda Ne eğitimde ne istihdamda kapsamında
yer aldığı görülmektedir. Bu gruptaki gençlerin istihdama kazandırılması için 2025 yılında ne
tür çalışmalar yürütülmektedir ve yürütülecektir?

5. TÜİK verilerine göre okuryazar olmayan gençler arasında ne eğitimde ne istihdamda oranı
yüzde 78,6’dır. ökuryazarlık seviyesini artırmak için Bakanlığınızın 2025 yılında yürüttüğü ve
yürüteceği güncel projeler hangileridir?

6. Türkiye’de son on yıldır işgücüne katılım oranının büyük ölçüde sabit kaldığı görülmektedir.
İşgücüne katılım oranının artırılması için Bakanlığınızın 2025 yılında belirlediği hedefler
nelerdir?


